

# 四大展区深度解读“福”文化

## 王鹭鹰“福”文化雕塑个展昨在厦开幕,共展出100多件优秀作品



晨报讯(记者 叶子申)昨日,厦门市文艺发展专项资金资助项目2023年度优秀中青年个人文艺项目——王鹭鹰“福”文化雕塑个展在厦门市文联艺术展览馆开幕。展览将持续至10月21日。

此次展览以“福”文化雕塑为主题,共展出100多件优秀作品。展览分为“福”“和”“家”“乐”四大展区,为观众深度解读“福”文化。其中,“福”展区展出不同字体的

“福”字雕塑,让人有“五福临门”之感;“和”展区体现了作者对多字形雕塑的解读;“家”字展区陈列数十件姓氏图腾雕塑,为观众普及姓氏源流与发展;“乐”展区展出了作者对十二生肖立体化创作的作品。“家”展区还有特别设计的互动装置,可查阅不同姓氏汉字对应的图腾、篆字,趣味性十足。现场还有兼具现代风格和传统韵味的景观装置供观众打卡。

福州大学厦门工艺美术学院党委书记李礼建表示,此次王鹭鹰把具体的字体笔画构造与雕塑的艺术造型结合,又以喜庆的红色作为作品主色类型,使作品具有“激情、明亮”的“造型冲击力”。



市文联副主席、市民间家协会主席陈斌则认为,王鹭鹰汉字雕塑创作是深挖文化资源的一个

优秀实例。据介绍,王鹭鹰出生于1980年,毕业于福州大学厦门工艺美

展览现场,王鹭鹰展示雕塑作品。

术学院。20多年来,他潜心于艺术创作,巧妙地将传统书法和现代雕塑结合起来,用雕塑探索汉字的文化内涵。“能顺利举办展览,我十分感谢相关单位提供的大力支持。”王鹭鹰表示,今后他将践行工匠精神,弘扬“守正创新”理念,继续用现代雕塑语言挖掘优秀传统文化,讲好中国故事。

本次展览由厦门市文学艺术界联合会、中共海沧区委宣传部、中国非遗艺术设计研究院指导,厦门市民间文艺家协会、福建省雕塑学会、福建省雕刻与设计艺术研究会、中国文联“文艺两新”集聚区厦门海丝艺术品中心实践基地主办。

# 选出精品佳作 送给退休人员

## “2023年慰问退休人员文艺演出进社区”活动走进集美区灌口镇上塘村

晨报记者 陈起鸿

甜美歌喉唱响天籁之音,曼妙身姿翩若惊鸿……精彩节目轮番上演,退休人员应接不暇。10月11日下午,“2023年慰问退休人员文艺演出进社区”活动走进集美区灌口镇上塘村,让退休人员在“家门口”就能享受到艺术大餐。

想必大家都对京剧有或多或少的了解,但脱胎于此的“京歌”(加上了京剧音乐元素的歌曲),您听过吗?活动现场,以厦门为主题,将传统京剧和流行音乐表现形式混搭的《魅力厦门》节目收获了退休人员阵阵掌声。

“凤箫声动,玉壶光转,一夜鱼龙舞。”宋代词人辛弃疾笔下的元宵佳节热闹非凡,光彩夺目的鱼龙灯分外吸睛。活动现场,《一夜鱼龙舞》节目为台下退休人员带来了一场视觉盛宴,也展现了国家级非物质文化遗产鱼龙舞的风采。



“对于节目的筛选,我们始终秉承‘优中选优’的原则。”集美区退服中心负责人表示,他们提前做好了功课,从退休人员的日常喜好出发,挑选出了符合退休人员审美的精品佳作。接下来,活

动将聚焦退休人员精神需求,精心准备更多优质节目,走进更多岛内外社区,把贴心服务送到退休人员身边。

长期以来,厦门市、区两级退服中心围绕增强退休人员获得

感、幸福感、归属感的目标,努力深耕退休人员管理服务,扎实开展为群众“送技能、送健康、送欢乐”的“三送”服务活动,让优质服务“多点开花”,惠及更多退休人员。

精彩节目分外吸睛。尚音艺术学校供图

# 校企携手 深化人才培养

晨报讯(记者 谭雅环 通讯员 谢晨)近日,厦门技师学院机械工程系与厦门宏发电声股份有限公司举行校企合作“宏发冠名班”揭牌仪式;还与友达光电(厦门)有限公司举行“人才培养基地”“实践教学基地”揭牌仪式,进一步提升校企合作的深度与广度。

据了解,厦门技师学院与宏发电声的接触最早可追溯至2000年,当时学校就向宏发电声陆续输送优秀毕业生。2021年,学校正式与宏发电声签订战略合作协议,开办“宏发冠名班”。截至目前,共有100多名“宏发冠名班”的学生进入宏发电声实习,超过65名实习生经考核后正式入职,其中不少人已成为技术骨干。今年学校与宏发电声再次携手,进一步深化合作,正式举行“宏发冠名班”揭牌仪式,学生主要来自2023级模具设计专业的预备技师。

宏发总部人力资源中心副经理李婷表示,“宏发冠名班”成立后,校企双方精诚合作,通过团队拓展、岗位观摩等多维度联合培养人才。此次深化合作后,除了学校专职教师,宏发电声还将派出经验丰富的企业员工担任“企业教师”“企业班主任”等,共同为学生的成长成才保驾护航。

据介绍,友达光电是台湾最大、世界第三大的薄膜电晶体液晶显示器制造商,2005年在厦设立友达光电(厦门)有限公司,为厦门平板显示产业的发展做出了不小的贡献。

# 海沧区首批新时代文明实践基地授牌

晨报讯(记者 范玉华)近日,海沧区首批新时代文明实践基地集中授牌仪式在海沧区新时代文明实践中心举办。记者了解到,经过全区遴选,共16家单位入选海沧区首批新时代文明实践基地,分别是海沧区青少年宫、厦门沧江研学营地、魁星楼、海沧区文化馆、海沧区图书馆、海沧区东头山革命烈士陵园、厦门市消防科

技教育馆、“卫我海疆”国防教育基地、厦门海沧全民国防教育馆、海沧海关新时代文明实践基地、“沧税红”党建文化展厅、海沧供电所新时代文明实践基地、厦门远海码头、百姓院子(厦门)文化产业有限公司、锦熹陶瓷馆、厦门书香阳光文化传播有限公司。

据悉,遴选新时代文明实践基地是海沧区贯彻落实精神文明

建设使命任务,推动新时代文明实践中心体系建设横向拓展的重要举措。厦门市从去年6月启动市级新时代文明实践基地建设,到目前已遴选表彰三批超50家单位。海沧区紧跟全市步伐,多方学习各地有益经验,以遴选区级新时代文明实践基地为契机,进一步统筹各类阵地资源,构建“点多面广、互联互通、便民利民”

的文明实践服务圈,推动全区新时代文明实践中心、所、站建设不断提质扩面、提档升级。

下一步,海沧区将继续探索、持续提升全区新时代文明实践工作,建设更多新时代文明实践基地,推动全区各新时代文明实践所(站)建设,为全面推动海沧高质量发展、打造国际一流湾区凝聚强大精神动力。